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„Szivárványívemet helyezem a felhőkre, az lesz a jele a szövetségnek, melyet én a világgal kötök.” 1Móz 9,13
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Pünkösdi családi délután
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Pünkösdi családi délután	  	

Délután öt óra környékén érkeztünk felesé-
gemmel és két gyermekünkkel, így a korai 
programokról lemaradtunk. Viszont a gyüle-
kezeti közeg és a jó hangulat, amely fogadott 
minket, kárpótolt a késésért. Azonnal mosoly-
gó emberek és vígan játszó gyerekek hadá-
val találkoztunk. Ahogy beléptünk a kapun, 
egyfajta felszabadultság érzése fogott el, úgy 
éreztük, mintha hazaérkeztünk volna. Sokak-
kal szóba elegyedtünk, kellemes beszélgeté-
sekkel indult a délután.

A nagyobbik, két és fél éves gyermekünk 
rövid akklimatizáció után hamar felvette a 
fordulatszámot, és már szaladt is a többi gye-
rek után – vagy elől, ezt nem mindig sikerült 
egyértelműen megállapítani. Előkerültek a fo-
cilabdák is, és különösen az ugrálóvár aratott 
nagy sikert.

A kisebbik gyerkőc, négy hónapos lévén, 
a babakocsi kényelméből élvezte a friss na-
gyerdei levegőt, a kellemes délutáni időt és a 
jó hangulatot. Úgy gondolom, ennek az ese-
ménynek éppen ez volt az egyik fő célja: olyan 
otthonos légkört teremtsen minden korosztály 
számára, amelybe akár először belépve is a 
miénkhez hasonló érzések formálódnak fel-
nőttben és gyermekben egyaránt. Ebben se-
gített a rengeteg program: bográcsozás, kéz-
műves foglalkozás, ugrálóvár, bábelőadás, bu-
borékshow, csillámtetkó, pecsétgyűjtés külön-
böző játékokkal, asztfaltrajzok, tombola, va-
lamint a gyereknevelésről szóló beszélgetés.

Mindez talán önmagában is elegendő lenne 

egy kellemes családi délutánhoz, viszont ami 
ennek az összejövetelnek az esszenciája volt, 
az maga a gyülekezet. Ide belépve mindig 
érezni lehet azt az összetartó erőt, amely át-
szövi és erősíti az egész közösséget. Mindeh-
hez hozzájárult a Nagyerdőhöz kötődő Első 
Lépés keresztyén zenekar zenéje, és még in-
kább a Szentlélek jelenléte.

Ezért is tartottuk remek alkalomnak a dél-
utánt arra, hogy tárt kapukkal várjuk azokat is, 
akik esetleg még nem jártak gyülekezetben, és 
kötetlen formában tapasztalhassák meg, mi-
lyen érzés együtt lenni e keresztyén közös-
ségben.

Örömmel várjuk a következő, hasonló al-
kalmat, amelyen nemcsak jól érezhetjük ma-
gunkat, hanem missziós lehetőséget is jelent-
het minden gyülekezeti tag számára.

Soltész Dániel és Deák Anna
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Konfirmált fiatal imádsága

Mindenható Istenünk, Szerető Mennyei 
Atyánk!

Hálatelt szívvel állunk most itt előtted a 
mai napon, ezen az ünnepen. Köszönjük Ne-
ked, hogy elvezettél minket idáig, és hogy 
most mindannyian, mint konfirmáló csoport, 
együtt állhatunk meg előtted. 

Köszönjük az elmúlt időszakot, a felkészü-
lést, a közösen megélt pillanatokat és az új 
barátságokat. Hála van a szívünkben minden 
tanításért, az élményekért, és azért a szerete-
tért és figyelemért, amellyel a lelkipásztoraink 
és hitoktatóink kísértek minket ezen az úton.

Urunk, Te ismersz minket. Tudod jól, hogy 
a felkészülés nem mindannyiunknak egyfor-
mán ment, és azt is, hogy nem voltunk mindig 
tökéletesek. De köszönjük, hogy a nehezebb 

pillanatokban is velünk voltál, türelemmel for-
dultál felénk, és segítettél minket.

Most pedig kéréssel fordulunk Hozzád. Ké-
rünk, Istenünk, hogy ez a mai nap ne a vég-
állomás legyen, hanem egy új, életre szóló út 
kezdete. Add, hogy a sok idő elteltével, fel-
nőttként is hűségesek maradjunk Hozzád. Ké-
rünk, őrizd meg és erősítsd meg bennünk a hi-
tet a konfirmáció után is, a mindennapokban. 
Segíts, hogy Téged szeressünk, Téged szol-
gáljunk és Téged dicsőítsünk teljes szívünk-
ből, egész életünk során.

Áldd meg a családjainkat és ezt a gyüleke-
zetet, amely befogadott minket.

Ámen.

Langer Nikoletta
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Konfirmáltak köszöntése

Kedves Fiatalok!

A konfirmációelőkészítő foglalkozásokon sok 
mindent megtanultatok. Ugyanakkor azt is tud-
játok már, hogy az ismeret önmagában nem elég. 
Több kell, más is kell ahhoz, hogy Isten valódi 
segítséget jelenthessen számotokra a mindenna-
pok kicsi és nagy döntéseiben. Szükséges a ben-
ne való bizalom, a feltétlen ráhagyatkozás. Nem 
abban kell bízni, hogy mindig minden kérésün-
ket teljesíti, hanem benne, a Mindenható Atyá-
ban. Jól tudom, hogy a bizalom nem magától ér-
tetődő. Főleg annak nehéz bízni, aki már több-
ször csalódott. Elmondom nektek, hogyan tanul-
tam meg úszni. Nehezen.  Több mint tíz évig tar-
tott. Azért, mert nem bíztam eléggé abban, hogy 
ha ráfekszem a vízre, az majd megtart. Elhittem 
én, hogy lehetséges az úszás, hiszen láttam, ho-
gyan csinálják mások, csak éppen nem volt elég 
bizalmam ahhoz, hogy élesben is kipróbáljam. 
Ha vízbe mentem, azonnal csapkodni és süllyed-
ni kezdtem. Pedig minden elméleti ismeretem 
megvolt. Az áttörés akkor következett be, ami-
kor közel 18 évesen egyszer csak el tudtam en-
gedni félelmeimet, ellenkezésemet, és rábíztam 
magam a vízre. Nem az elméleti tudás hiányzott 
korábban, hanem annak alkalmazása a gyakor-
latban. Hasonló az Istennel való kapcsolatunk is. 
Amíg nem adjuk át magunkat Neki, addig nem 
tudjuk megtapasztalni megtartó ke-
gyelmét, szeretetét.

Tanultátok azt is, hogy az isme-
ret és a bizalom mellett a hit har-
madik összetevője az engedelmes-
ség. Erről is szeretnék néhány szót 
szólni, mert enélkül bizony cson-
ka a hit. Ha beteg valaki, fontos 
tudnia, hogy mikor és hol rendel 
az orvos, de ebből az ismeretből 
még nem lesz gyógyulás. Még az 
sem elég, hogy bízik szakértelmé-
ben, ezért felkeresi. Ennél is több 
kell. Ha a kapott gyógyszereket 
nem veszi be, semmivel sem kerül 

közelebb a gyógyuláshoz. Hiába az ismeret, hi-
ába a meglévő bizalom. Alá kell vetni magun-
kat az orvos által javasolt terápiának. Nem ne-
héz belátni, hogy érdemes megfogadni annak 
tanácsait, aki ismeri a baj természetét, de a gyó-
gyulás útját is. És ki ismerné jobban minden-
féle bajainkat és a gyógyulás útját, mint a ben-
nünket megalkotó Isten?

Kedves Fiatalok! Nem tudom, hogy milyen 
érzések, gondolatok vannak bennetek, mit je-
lent számotokra az imént tett fogadalom. De 
azt tudom, hogy a gyülekezet örül nektek, 
mellettetek áll, és szeretne segíteni abban, 
hogy mindannyian megtapasztaljátok Isten 
minden értelmet felülmúló békességét, szere-
tetét. Ehhez igyekszünk minél több alkalmat 
biztosítani számotokra. Ezért hívunk a gyüle-
kezeti táborba, ősztől ifire, különböző gyüle-
kezeti programokra benneteket. Legközelebb 
holnapután a pünkösdi családi délutánra.

Kedves konfirmált fiatalok! Isten áldjon és 
őrizzen meg Benneteket! Kívánom, hogy min-
dig az Ő útján járjatok! Találjatok olyan bará-
tokra, akik hasonló módon gondolkodnak, ha-
sonló értékrend alapján élik életüket, hozzák 
meg döntéseiket! Legyetek boldogok, és talál-
kozzunk sokszor a gyülekezetben!

Hodossi Sándor, főgondnok
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Idén harminckét fiatal tett konfirmációs fogadalmat

Debrecen-Nagyerdei Református Egyházközség
4032 Debrecen, Bolyai u. 25. Telefon: (52) 410-811
Felelős kiadó: Németh Áron, lelkipásztor
Nagyerdei Református Egyházközség
Számlaszám: 11738008-20012917 
Nyomda: Litográfia   
Készült: 200 péld. 
34. évfolyam 6. szám
www.refnagyerdo.hu
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„Uram, taníts minket imádkozni” (Lk 11,1)

„Sokan óhajtoznak mind tanító, mind pedig 
egyéb renden lévő kegyes emberek közül, Krisz-
tus Urunk tanítványaival együtt: »Domine, doce 
nos orare – Uram, taníts meg minket könyörög-
ni.« Melyhez a tanítók hozzáragasztják ezt is: 
»quin et praedicare – sőt prédikálni is.«”

Az idézett sorok az első, részben magyar, 
részben latin nyelvű imádság- és prédikációel-
méleti kézikönyv bevezetőjében olvashatók. Az 
1650-ben megjelent, a prédikációírás módjai 
mellett az imádságalkotás alapelemeit számba 
vevő, a lelkipásztori gyakorlatot segítő munkát 
Medgyesi Pál (1605–1663) református lelkész 
állította össze. A debreceni kollégium egykori 
diákja, majd rövid ideig tanára, a leideni és a 
cambridge-i egyetemekre is beiratkozott kiváló 
teológus könyve latin és angol nyelvű protes-
táns forrásokból táplálkozott, valamint az óke-
resztyén és a középkori imádsághagyományok-
hoz is kapcsolódott. Természetesen erős bibliai 
alapokon épült fel, a Szentírás számos imamin-
táját alkalmazva, valamint a Miatyánkot alapo-
san megmagyarázva.

Medgyesi könyvét követően más magyar 
nyelvű református összefoglalók is jelentek 
meg az imádságról. A legújabb áttekintések vi-
szont hiányoznak: egyházunk idáig utolsó imád-
ságelmélete éppen 140 évvel ezelőtt, 1886-látott 
napvilágot Debrecenben. Csiky Lajos (1852–
1925) Imádságtan (Euchetika) című munkája 

„a protestáns lelkészi kar, de különösen a hittan-
hallgatók számára” íródott. E könyvben a gya-
korlati teológia kollégiumi professzora az Isten-
nel való beszélgetés elméleti alapvetésén és tör-
téneti áttekintésén túl – a fent említett 17. századi 
elődjéhez hasonlóan – az imagyakorlat megtaní-
tását is célul tűzte ki. Ezért döntött úgy, hogy az 
elméleti, alapozó munkája mellett több, sokszor 
kiadott, igen népszerűvé vált imádságoskönyvet 
ír segítségképpen. Ezek különféle élethelyzetek-
re és többféle célközönség számára készült imá-
kat tartalmaztak, hiszen Csiky a hívő élet alap-
vető és nélkülözhetetlen elemeként tekintett az 
Úrral való beszélgetésre.

Ahogyan Medgyesi, úgy Csiky is egység-
ben látta és ekképpen magyarázta a hívő em-
ber és a gyülekezet imagyakorlatát. Az imád-
kozásnak ez az elgondolása a Református 
Egyházunk által 2026-ra meghirdett Imádság 
évében is tanulságos lehet számunkra. Ugyan-
is könyörgéseinket a legszemélyesebb köz-
ügyként érdemes elgondolnunk: a saját imá-
inknak a közösségben van igazi ereje. Akkor, 
ha másokkal együtt fordulunk hálaadásunk-
kal és dicsőítésünkkel, panaszainkkal és bűn-
vallásunkkal, kéréseinkkel és könyörgéseink-
kel Istenhez. Amiképpen Jézus tanította, töb-
bes számban szólítjuk meg őt: „Mi Atyánk”.

 
Fazakas Gergely

Anyák napi köszöntések
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Vakációs gyermekhét
J Ú N I U S  2 9 - J Ú L I U S  3 .

Délelőttönként 9-12 óráig magyar, angol és német nyelvű csoportokba várjuk  
szeretettel a 6-13 év közötti hittanos gyerekeket. 

	 A  H É T  P R O G R A M J A : 
	 7:30 - 8:30 gyermekfelügyelet (meseolvasás, könyvek bemutatása)
	 08:30 - 09:00 gyülekezés, ráhangolódás
	 09:00 - 09:30 közös éneklés
	 09:30 - 10:30 bibliai történetek, éneklés, játék
	 10:30 - 11:00 szünet, tízórai
	 11:00 - 12:00 bibliai történetek, éneklés, játék

Tízóraira süteményt, gyümölcsöt, üdítőt köszönettel elfogadunk. 
Jelentkezni a lelkészi hivatalban lehet, minden gyermeket nagy szeretettel várunk!

Ifiseink a Hajdú-Bihari ifjúsági találkozón
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